



Государственная комиссия
по вопросам развития Арктики

Арктика в зеркале СМИ

Информационно-аналитический центр
Государственной комиссии по вопросам развития Арктики

Дайджест

19/08/2025

Арктика в зеркале СМИ

Информационно-аналитический центр

Государственной комиссии по вопросам развития Арктики

Обзор СМИ

19/08/2025

Оглавление

Арктический туризм

[Пока все в графике: губернатор рассказал о будущем курорте «Рай-Из»](#)

[Юные москвичи пробежали первый в истории марафон на мысе Челюскин](#)

Политика

[Владимир Путин поддержал проект прокладки ВОЛС на северо-западную Чукотку](#)

[Владимир Путин встретился с губернатором Чукотки](#)

[Владимир Путин посетил уникальный завод по производству Омега-3 в Магадане](#)

Наука, культура и образование

[РГО в 2026 году проведет экспедиции в Арктике и на Северном морском пути](#)

Оборона и безопасность

[В Оймяконском районе в Индигирке из-за дождей повысился уровень воды](#)

Промышленность и технологии

[Ямал готовится к историческому совещанию](#)

Северный морской путь

[Мурманский оператор отправляется в экспедицию в Арктику](#)

Социально-экономическое развитие

[Администрация Норильска совместно с «Норникелем» и АРН решает главную задачу - привлечение кадров в Арктику](#)

[Арктическую ипотеку для ямальцев хотят усовершенствовать](#)

Транспортные системы

[Владислав Кузнецов: Закупленные по поручению президента глissеры работают успешно](#)

Экология

[В арктических регионах страны заработал «Медвежий патруль»](#)

[НАО присоединится к масштабной экологической акции «Чистая Арктика»](#)

Энергетика

[Готовность Мурманской области к отопительному сезону оценили в 88%](#)

[Отопление включили еще в двух муниципалитетах Чукотки](#)

Арктический туризм

Пока все в графике: губернатор рассказал о будущем курорте «Рай-Из»

Север-Пресс, 18/08/2025

Реализация проекта по строительству горнолыжного курорта «Рай-Из» зависит от основного инвестора. Округ поддержит его инфраструктурой, сообщил губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов.

«Такой проект есть. Его планирует реализовать «Газпромбанк» вместе с партнерами. Мы активно помогаем ему, но это все-таки частная идея. Берем на себя обязательства их обеспечить коммуникациями, дорогу построить, газ подвести. Но все-таки это частный проект», — сказал глава региона.

Губернатор отметил, что дорогие кредиты усложняют экономическую ситуацию с инвестиционными проектами. «Пока все в графике, но некоторые процессы вправо уходят. Сегодня так происходит со многими проектами — это очевидная вещь», — сказал Артюхов.

Губернатор сообщил, что округу очень хочется, чтобы проект состоялся, однако он не главный — важнее расселение из ветхо-аварийного жилья и выполнение социальных обязательств.

Первоисточник: <https://sever-press.ru/news/obschestvo/poka-vse-v-grafike-gubernator-rasskazal-o-buduschem-kurorte-raj-iz/>

Юные москвичи пробежали первый в истории марафон на мысе Челюскин

Российская газета, 18/08/2025

Московские школьники и студенты колледжей установили рекорд, пробежав марафон в Арктике. Подробности рассказали в пресс-службе департамента образования и науки Москвы.

Напомним, что в начале августа столичные школьники и студенты отправились в экспедицию в Арктику. За две недели они восстанавливали мемориал, посвященный летчикам-полярникам, изучали флору и фауну этого региона. В еще поставили рекорд. Организовали и пробежали первый в истории марафон на мысе Челюскин, самой северной точке Евразии. Забег "Арктический вызов" прошел в формате эстафеты, его дистанция составила 42 километра 195 метров.

"Арктический забег прошел в непростых погодных условиях: температура чуть выше нуля, сильный ветер, сложный рельеф", - рассказали в пресс-службе ведомства.

Чтобы подготовиться к марафону, ребята организовали серию тренировок, включая забеги на пять километров. Как рассказала одна из инициаторов марафона, студентка Московского издательско-полиграфического колледжа имени Ивана Федорова Софья Тараненко, она счастлива, что смогла это сделать. А известный полярный путешественник, руководитель Большой арктической экспедиции Матвей Шпаро добавил, что проекты в Арктике - это проекты, значимые для всей России. "Мы стараемся придумывать мероприятия в рамках экспедиции так, чтобы они не только приносили пользу Русскому Северу, но и привлекали внимание, популяризировали туристическое и экспедиционное движение. Я уверен, наш арктический марафон положит начало новой традиции - ежегодному забегу на самой северной точке материка. Это суровое испытание, и московские школьники, и студенты колледжей с честью его выдержали", - отметил он.

Отметим, что собранные ребятами данные передадут ведущим научным институтам, включая Институт проблем экологии и эволюции имени А.Н. Северцова Российской академии науки, Зоологический музей Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, Научно-исследовательский институт биомедицинской химии имени В.Н. Ореховича и другие.

В этом году, помимо научных задач, юные москвичи занимались реконструкцией мемориала советским полярникам. Для этого в команду специально включили шестерых подготовленных строителей. Акция стала одним из мероприятий, приуроченных к 80-летней годовщине Победы.

Первоисточник:

https://rg.ru/2025/08/18/iunye-moskvichi-probezhal-i-pervyj-v-istorii-marafon-na-myse-cheliuskin.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F

Владимир Путин поддержал проект прокладки ВОЛС на северо-западную Чукотку

ИА Чукотка, 18/08/2025

Президент России Владимир Путин поддержал планы прокладки новой волоконно-оптической линии связи (ВОЛС) в двух муниципалитетах округа. Глава государства обсудил проект в ходе рабочей встречи с губернатором Владиславом Кузнецовым. Планируется, что линию из Якутии дотянут до Билибино и Певека до конца 2027 года, сообщает ИА "Чукотка".

Во время встречи Владимира Путина с губернатором Чукотки одним из главных стал вопрос обеспечения качественной связью труднодоступных населённых пунктов округа. На большей части региона доступ к услугам связи возможен только через спутниковые каналы. Власти пытаются решить проблему цифрового неравенства. «Мы активно работаем с Министерством цифрового развития над прокладкой кабельного интернета. Здесь, в Анадырской агломерации он есть, у нас как раз ВОЛС по дну моря проложена. Там мы планируем присоединиться к Якутии, которая строит. Будет короткая хорда, и мы к ней присоединимся, это будет через несколько лет», – доложил Владислав Кузнецов. Глава государства подчеркнул, что этот проект обязательно нужно реализовать. Работы можно будет начать после того, как быстрая связь появится в якутском посёлке Черский. Туда кабель планируют протянуть из Хандыги. Протяжённость ВОЛС на территории Чукотки станет известна после завершения проектно-изыскательских работ. Линия связи должна пройти через города Билибино и Певек, также быстрая связь появится в тех сёлах Билибинского района, которые находятся неподалёку от магистральной линии. Как уточнили в правительстве Чукотского АО, бюджет проекта и подрядчик должны быть определены до конца этого года. -

Первоисточник:

https://prochukotku.ru/news/svyaz/vladimir_putin_podderzhal_proekt_prokladki_vols_na_sev

Владимир Путин встретился с губернатором Чукотки

ИА Чукотка, 16/08/2025

В субботу, 16 августа, президент России Владимир Путин провёл рабочую встречу с

губернатором чукотского АО Владиславом Кузнецовым. Самолёт главы государства произвёл посадку в аэропорту Анадыря на пути из Анкориджа в Москву. Президент заслушал доклад главы региона о социально-экономическом развитии округа, сообщает ИА "Чукотка".

Вылетевший из Анкориджа борт №1 с президентом России приземлился в аэропорту Анадыря около 15 часов. У трапа главу государства встретил губернатор Чукотки Владислав Кузнецов. Во время рабочей встречи глава региона доложил Владимиру Путину о социальном развитии округа и экономических показателях.

«Экономические показатели выглядят в прогрессе неплохо. У нас по промышленному производству второе место в ДФО, а по инвестициям в основной капитал – четвертое место. Растёт количество субъектов малого и среднего предпринимательства. Мы активно с ними работаем, и люди нам верят – начинают развивать бизнес. По розничной торговле мы занимаем первое место в ДФО. С сельским хозяйством тоже активно работаем, потому что считаем, что всё, что мы можем сделать сами, мы должны делать сами», – сообщил Владислав Кузнецов. Губернатор Чукотки рассказал о выполнении поручений, которые глава государства дал министерствам и ведомствам после рабочей поездки в округ в январе 2024 года. Так, в национальный проект "Продолжительная и активная жизнь" включили два объекта здравоохранения: строительство Провиденской и реконструкцию Чаунской районных больниц. Для переправы через Анадырский лиман закупили семь новых глассеров – они обеспечивают перевозку по льготным ценам. Для геологоразведки на территории округа было выделено 1,9 млрд рублей.

Первоисточник:

https://prochukotku.ru/news/ofitsialno/vladimir_putin_vstretilsya_s_gubernatorom_chukotki

Владимир Путин посетил уникальный завод по производству Омега-3 в Магадане

Колыма Плюс, 16/08/2025

Президент России Владимир Путин посетил Магадан. В рамках визита глава государства побывал на заводе «Омега Си». Это первый завод в России, который производит ре-этери-фицированные триглицериды из белой рыбы Охотского моря — сардин и сельди и единственный по производству капсулированного концентрированного рыбного жира максимальной усвояемости.

Уникальный для России завод по производству Омега-3 начал работу в 2023 году, но его история началась раньше. Строительство важного объекта велось под пристальным вниманием федеральных властей с самых первых забитых свай. В мае

2022 года полномочный представитель Президента в ДФО Юрий Трутнев посетил объект на этапе возведения, оценив его перспективы. Осенью того же года проверили и готовность производства, а в 2024-м председатель Правительства Михаил Мишустин дал высокую оценку работе уже открывшегося завода. Уникальность предприятия - в использовании передовых технологий.

Здесь производят реэтерифицированные триглицериды с содержанием Омега-3 выше 70%, что почти в четыре раза превышает стандартные показатели. Сырьем служит белая рыба Охотского моря — сардина и сельдь-иваси, выловленная в естественной среде.

И выбор именно этой рыбы не случаен.

Фитопланктон- единственное живое существо, которое может синтезировать длинноцепочечные полинасыщенные жирные кислоты. Сардина и иваси ближе к планктону по пищевой цепочке, а значит, насыщен необходимыми компонентами больше, чем, например, лосось

«Вот здесь мы можем наглядно показать, сколько нашего жира нужно выпить, чтобы получить рекомендованную суточную дозу эПК и тГК. А если вы захотите взять жир менее концентрированный, то вам придется в день выпивать вот столько примерно», - рассказал заместитель директора по производству Омега - 3 Дмитрий Лычковский.

Построенный в рамках государственно-частного партнерства завод ежегодно выпускает до 2 тонн продукции, включая пищевой и ветеринарный рыбий жир, а также капсулированные формы триглицерида в разных формах. Визит Владимира Путина подчеркнул значимость завода не только для региона, но и для всей страны. Кроме капсулированного Омега-3 главе государства продемонстрировали продукцию из местных дикоросов.

«Мы первые, кто начал шелушить орешки кедрового стланика. Мелкие, очень питательные. За счет короткого вегетативного периода насыщенное полезными веществами и витаминами», - поделился с Владимиром Путиным губернатор Магаданской области Сергей Носов.

Президент оценил производство. Такие проекты способствуют развитию Дальнего Востока, укрепляют экономику и демонстрируют успехи государственно-частного партнерства.

Первоисточник: <https://kolymaplus.ru/news/vladimir-putin-posetil-unikalnyj-zavod-po-proizvodstvu-omega-3-v-magadane/>

РГО в 2026 году проведет экспедиции в Арктике и на Северном морском пути

ТАСС, 18/08/2025

Русское географическое общество (РГО) в 2026 году планирует провести несколько крупных экспедиций, в том числе экологическую и исследовательскую миссию в Арктике, а также исследования в районах ключевых транспортных артерий страны - Северного морского пути (СМП), Транссибирской и Байкало-Амурской магистралей и на крупных реках, об этом в интервью ТАСС сообщил кандидат сельскохозяйственных наук, первый заместитель исполнительного директора РГО Илья Гуров.

"Планируем экологическую и исследовательскую миссию в Арктике, а также в районе ключевых транспортных артерий страны - СМП, Транссиб/БАМ, исследования рек", - сказал Гуров.

Кроме того, в рамках экспедиции, приуроченной к 200-летию со дня рождения путешественника и исследователя Петра Петровича Семенова-Тян-Шанского, РГО намерено провести работы в Казахстане и Туркмении.

"В этом году в фокусе был Кыргызстан, а в следующем планируем в рамках экспедиции к 200-летию Петра Петровича Семенова-Тян-Шанского провести работы в Казахстане, Туркменистане", - отметил Гуров.

Первоисточник:

https://tass.ru/obschestvo/24808125?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_re

Оборона и безопасность

В Оймяконском районе в Индигирке из-за дождей повысился уровень воды

ЯСИА, 18/08/2025

На реке Индигирке из-за дождей снова повысился уровень воды в Оймяконском районе. На участке Оймякон — Усть-Нера наблюдается подъем уровней воды с интенсивностью от 13 до 70 см за сутки. Как предупреждает Якутское УГМС, в ближайшие сутки повышение уровней воды продолжится.

У села Оймякон на утро 18 августа уровень воды достиг отметки 443 см над нулем

поста. Отметка выхода воды в пойму составляет 450 см. Во вторник, 19 августа, данная отметка может быть превышена.

Первоисточник: <https://ysia.ru/v-ojmyakonskom-rajone-v-indigirke-iz-za-dozhdej-povyshsya-uroven-vody/>

Промышленность и технологии

Ямал готовится к историческому совещанию

Север-Пресс, 18/08/2025

Ямал готовится к историческому совещанию по добыче трудноизвлекаемых ресурсов. Губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов сообщил о подготовке проекта решения с правительством РФ в ходе «Честного маршрута».

«Разработка стала рентабельна, стала доступна, и мы можем привлечь, по разным оценкам, от четырех триллионов дополнительных запасов. Это десятилетия дополнительных инвестиций», — процитировал губернатора telegram-канал «Ямал. Официально».

Особое внимание уделяется конденсату — ценному сырью, которое в некоторых случаях превосходит по ценности газ. Реализация этих проектов обеспечит рост экономики, экспортные доходы и новые рабочие места.

Артюхов подчеркнул важность долгосрочной перспективы. При правильном налоговом режиме и технологиях регион сможет обеспечить энергетические потребности на десятилетия вперед. Это создаст условия для притока молодых специалистов и устойчивого развития территории.

Первоисточник: <https://sever-press.ru/news/obschestvo/jamal-gotovitsja-k-istoricheskomu-soveschaniju/>

Северный морской путь

Мурманский оператор отправляется в экспедицию в Арктику

Мурманский вестник, 18/08/2025

Научно-исследовательское судно «Академик Трешников» готовится покинуть порт Мурманска завтра, чтобы отправиться в путешествие к дрейфующей станции

«Северный полюс-42». Цель экспедиции - смена персонала и доставка грузов для научной станции, расположенной в высокоширотной части Арктики.

Экспедиция началась еще в Санкт-Петербурге, откуда судно пришло в Мурманск вечером пятницы. Два дня ушло на подготовку судна к длительному плаванию: загрузка оборудования, продуктов питания и топлива. Следующий этап путешествия займет примерно месяц и потребует преодоления около девяти тысяч километров сложных ледовых маршрутов.

Первоначально судно посетит остров Новая Земля, затем продолжит путь в западную часть Арктического бассейна. Основной задачей рейса станет обеспечение функционирования станции «Северный полюс-42»: замена сотрудников, возвращение ранее работавших там ученых домой и снабжение новой команды необходимыми ресурсами. Исследователи изучают динамику состояния льда, изменение климата и возможные последствия климатических изменений для Северного морского пути.

На «Академике Трешникове» в экспедицию отправится оператор Сергей Пашков - представитель Мурманской киностудии «Продюсерский центр «Северный Характер», которая снимает фильм о жизни полярников. Автор сценария - Светлана Солдатова, продюсер - Светлана Осминина.

Сергей Пашков запечатлеет работу ученых и полярников для будущего фильма.

Первоисточник:

https://www.mvestnik.ru/news/ent/murmanskij-operator-otpravlyaetsya-v-ekspediciyu-v-arktiku/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdze

Социально-экономическое развитие

Администрация Норильска совместно с «Норникелем» и АРН решает главную задачу - привлечение кадров в Арктику

НИА-Красноярск, 18/08/2025

В Минусинске в рамках форума «Опорные города» прошел круглый стол «Город, где хочется жить и работать».

Первый заместитель главы города Норильск по экономике и финансам Инна Закирьяева выступила с докладом «Норильск: жизненный путь и профессиональное

развитие человека в условиях современной Арктики».

В ходе своего доклада она подчеркнула, что Норильск один из пяти самых северных городов мира, опорный город Арктики в Красноярском крае.

Перед городом стоят задачи, связанные с национальной безопасностью и развитием экономики.

Закирьяева напомнила, что с 2021 года реализуется комплексный план социально-экономического развития Норильска до 2035 года.

В нем предусмотрена реновация жилищного фонда, строительство социальных объектов, модернизация ЖКХ. В реализации этого плана участвуют федеральный, краевой и местный бюджеты. Большой вклад в реновацию вносит компания «Норникель».

Для реализации такого масштабного и сложного плана требуются квалифицированные кадры.

«Для нас девиз «Кадры решают все» не просто девиз, а многолетний комплексный подход. Мы совместно с компанией «Норникель», программами Агентства развития Норильска решаем поставленные задачи», - сказала она.

У «Норникеля» для привлечения кадров существует программа «Профессиональный старт». По программе на практику в Норильск приезжают студенты со всех уголков России. Компания использует возможности Корпоративного университета, открывает рабочие специальности в техникуме.

Помимо этого, по словам первого заместителя главы города Норильска, «Норникель» с участием города и АРН организует экскурсии на учебные полигоны, в шахты, а также знакомит с уникальной природой Арктики.

«Мы понимаем, что впереди еще много работы, - сказала Инна Закирьяева. - С реализацией комплексного плана, наличием стратегии и мастер-плана мы осуществляем комплексный подход к развитию территории».

Первоисточник:

https://24rus.ru/news/economy/233731.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

Арктическую ипотеку для ямальцев хотят усовершенствовать

Север-Пресс, 18/08/2025

Власти ЯНАО готовят ряд предложений по совершенствованию программы «Арктическая ипотека». Об этом заявил губернатор Дмитрий Артюхов на встрече с жителями Губкинского в рамках «Честного маршрута».

«Мы еще ряд предложений готовим по ее (арктической ипотеки. — Прим. ред.) совершенствованию. В чем проблема арктической ипотеки в отличие от семейной? Ты не можешь добавлять деньги на иных условиях. Поясню. Квартира условно стоит семь миллионов, лимит арктической ипотеки — шесть миллионов. Ты не можешь шесть получить льготно, а один миллион не льготно. Другие программы позволяют так комбинировать, добавлять на общих условиях. Мы сейчас над этим работаем, объединяемся регионами. Очень тяжело эти переговоры всегда идут. Министерство финансов страны, для них это все огромные дополнительные расходы», — сказал глава округа.

В Уральском федеральном округе восстановление ипотечного спроса идет медленнее, чем в целом по стране. Ямал уступает другим регионам в популярности арктической ипотеки.

Первоисточник: <https://sever-press.ru/news/zhilye/arkticheskiju-ipoteku-dlja-jamaltsev-hotjat-usovershenstvovat/>

Транспортные системы

Владислав Кузнецов: Закупленные по поручению президента глассеры работают успешно

ИА Чукотка, 18/08/2025

В субботу, 16 августа, губернатор округа Владислав Кузнецов во время встречи с президентом доложил Владимиру Путину о мерах, принятых для улучшения транспортной доступности региона. Глава региона отметил, что закупленные по поручению президента аэролодки успешно работают на переправе через Анадырский лиман. При этом стоимость проезда на них заметно ниже, чем у коммерческих перевозчиков, сообщает ИА "Чукотка".

Глава государства посетил Чукотский автономный округ, возвращаясь после переговоров с президентом США Дональдом Трампом на Аляске. Вылетевший из Анкориджа самолёт Ил-96 с Владимиром Путиным приземлился в главном аэропорту Чукотки днём 16 августа. В посёлке Угольные Копи губернатор округа Владислав Кузнецов доложил главе государства о работе по улучшению транспортной доступности. Важным решением стало приобретение двух новых

вертолётов Ми-8МТВ-1 производства Казанского вертолётного завода. Машины доработаны с учётом условий Чукотки, один вертолёт уже прилетел в округ. Также президент поинтересовался, как работают на переправе через Анадырский лиман аэролодки. «Они в этом году успешно работают, большое спасибо. В прошлом году вы распорядились, чтобы аэролодки у нас появились для обеспечения нашей транспортной доступности. И мы, Владимир Владимирович, ещё закупили две такие же, чтобы увеличить пассажиропоток, который мы перевозим. То есть они себя очень хорошо зарекомендовали», – сообщил глава региона.

Владислав Кузнецов отметил, что два новых глиссера уже привезли в Анадырь и осенью они начнут пассажирские перевозки. «У нас сейчас работает представитель компании-производителя. Вместе с ним осмотрим и обкатаем два глиссера "Север 750K LONG". После этого они будут готовы к работе в межсезонье на переправе через Анадырский лиман», – рассказал корр. ИА "Чукотка" и.о. руководителя окружного Дорожно-эксплуатационного управления Михаил Одаренко. Осенью перевозчик увеличит количество работающих на переправе аэролодок. При этом стоимость билета останется прежней – 500 рублей. Это примерно в десять раз ниже, чем тарифы коммерческих перевозчиков.

Первоисточник:

https://prochukotku.ru/news/transport/vladislav_kuznetsov_zakuplennye_po_porucheniyu_p

Экология

В арктических регионах страны заработал «Медвежий патруль»

Таймырский телеграф, 18/08/2025

В арктических регионах России начали использовать новый онлайн-сервис «Медвежий патруль: карта происшествий». Об этом сообщает телеграм-канал проекта «Чистая Арктика».

Сервис присылает подписчикам уведомления о появлении поблизости медведя. Туда же можно отправить и собственное сообщение о появлении медведей вблизи человеческих поселений. Проект призван сделать сосуществование белых медведей и людей не только возможным, но и безопасным.

Подключиться к сервису можно по ссылке. А чтобы иметь возможность вносить собственный информационный вклад в работу сервиса, нужно зарегистрироваться

на сайте. На платформе есть инструкция по пользованию сервисом и обучающие материалы для тех, кто имеет возможность столкнуться с медведями.

Сообщения от пользователей о появлении медведей будут проверять специалисты. Сервис абсолютно бесплатный и действует во всех арктических населенных пунктах.

Первоисточник:

https://www.ttelegraf.ru/news/v-arkticheskikh-regionah-strany-zarabotal-medvezhij-patrul/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzer

НАО присоединится к масштабной экологической акции «Чистая Арктика»

Нао24, 18/08/2025

Мероприятие направлено на ликвидацию накопленного экологического ущерба от прошлой хозяйственной деятельности. Об этом шла речь на еженедельном оперативном совещании врио губернатора НАО Ирины Гехт.

— Акция пройдёт в формате командных соревнований: участники будут получать баллы, которые зависят от объёма и типа собранного мусора. Сформировать команду из 5 человек может любой желающий. Организаторы обеспечат участников экипировкой (брендированными манишками), перчатками и мешками для мусора. — сообщил заместитель губернатора — руководитель профильного департамента Альберт Чабдаров.

В этом году уборка пройдёт на межселенной территории Заполярного района недалеко от посёлка Искателей. Участок площадью 13 067 м² загрязнён промышленными отходами, металлоломом, древесными отходами, ТКО и автомобильными покрышками.

— До места проведения субботника будет организован бесплатный автобус, который отправится в 10.00 от здания «Ростелекома» (ул. Выучейского, 32). Регистрация команд начнётся в 10.30, обратный выезд запланирован на 13.30, — отметили в профильном Департаменте.

Заявку по форме необходимо направить по адресу электронной почты: nzhuravleva@adm-nao.ru, до 20 августа.

Напомним, Ненецкий автономный округ присоединился к федеральному проекту «Чистая Арктика» в 2021 году, в рамках которого ежегодно были успешно реализованы мероприятия, направленные на улучшения качества окружающей

среды в регионе.

— Проект «Чистая Арктика» с каждым годом становится масштабнее и эффективнее, привлекая все больше неравнодушных к проблеме загрязнения арктических территорий. Эта акция вызывает наибольший интерес у жителей округа. Уборка территории проходит не только в границах города Нарьян-Мар и его окрестностях. В 2022 году в рамках проекта количество проведенных акций увеличилось, также проект реализован как в населённых пунктах, так и на отдаленных прибрежных территориях, — отметил Альберт Чабдаров.

В 2023–2024 годах по итогам проведения акции Ненецкий автономный округ занял 16 место из 85 субъектов, в ней приняло участие около 3400 человек. За три прошедших года удалось зачистить территорию площадью более 26 гектар. В общем собрано более 700 тонн металла (2022 — 200 тонн, 2023 — 300 тонн, 2024 — 200 тонн) и 20 тонн твёрдых коммунальных отходов.

Первоисточник: <https://nao24.ru/ekologiya/46420-nao-prisoedinitsja-k-masshtabnoj-jekologicheskoj-akcii-chistaja-arktika.html>

Энергетика

Готовность Мурманской области к отопительному сезону оценили в 88%

ИА "Би-Порт" (Мурманск), 18/08/2025

Мурманская область готова к отопительному периоду на 88%. Об этом сообщил губернатор Андрей Чибис в ходе оперативного совещания.

Он отметил, что похолодание уже пришло в регион, поэтому важно завершить подготовку вовремя и закупиться мазутом. Ранее правительство России выделило Мурманской области на эти цели 2,5 млрд рублей.

И.о. министра энергетики и жилищно-коммунального хозяйства региона Алёна Кузнецова сообщила, что на сегодняшний день готовность систем теплоснабжения составляет 81%, водоснабжения – 89%, электроснабжения – 84%. Социальные объекты и многоквартирные дома готовы к отопительному сезону на 92%.

Запасы топочного мазута в Мурманской области составляют 117,67 тонны (107%), а каменного угля – 75,24 тонны (170%).

В 2025 году в рамках субсидии на подготовку к осенне-зимнему периоду в регионе было выделено 100,47 млн рублей. В частности, на эти средства проводятся ремонтные работы в сфере теплоснабжения в Лувеньге, Кандалакше, Зареченске, Зеленоборском, Заполярном, Туломе, Коле, Верхнетуломском и Ёне, в сфере электроснабжения – в Лесозаводском, Чаваньге и Пялице, в сфере водоснабжения – в ЗАТО Александровск и Умбе. По словам Алёны Кузнецовой, 12 мероприятий уже выполнены в полном объёме. Остальные работы планируют завершить до 25 августа.

Первоисточник: <https://b-port.com/news/335632>

Отопление включили еще в двух муниципалитетах Чукотки

ИА Чукотка, 18/08/2025

В Билибинском районе и муниципальном округе Певек стартовал отопительный сезон. Решение принято в связи с прохладной погодой. При этом батареи в административных центрах муниципалитетов прогревают атомные станции, сообщает ИА "Чукотка".

Отопление в Билибино и национальных селах района включили в ночь с 15 на 16 августа. Коммунальщики заранее отрегулировали теплоноситель и сбалансировали давление в теплосетях. Только в городе атомщиков было прогрето более 4 тысяч кубометров воды, которую подали в многоквартирные дома и социальные объекты. Батареи нагревались в среднем на 1,5 градуса в час. «На некоторых участках ремонт ещё продолжается. Особое внимание уделяется трубопроводу в микрорайоне Восточный, где устраняют последствия зимней коммунальной аварии. 15 августа там завершили монтажные работы. До конца месяца здесь выполнят строительные работы, в которые входит обваловка, утепление, укладка плит и т.д.», - сообщили в администрации Билибинского района. Теплом город снабжает атомная электростанция, которую постепенно выводят из эксплуатации. На ее замену был построен энергоцентр. Планируется, что он превратится в главный источник света и тепла для города с населением 5,5 тысяч человек до конца года. С 14 августа отопительный сезон стартовал и в муниципальном округе Певек. Подачу тепла в самом северном городе России, а также селах Айон, Рыткучи и Биллингс приостанавливали на десять дней для плановых ремонтных работ. Основным энергоисточником Певека является плавучая атомная теплоэлектростанция "Академик Ломоносов", Чаунская ТЭЦ находится в резерве. Напомним, ранее отопление включили еще в трех муниципалитетах Чукотки. В Провиденском МО тепло подали 30 июля, в Анадыре — 4 августа, а в МО Эгвекино — 8 августа.

Первоисточник:

https://prochukotku.ru/news/infrastruktura/otoplenie_vklyuchili_eshche_v_dvukh_munitsipa